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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 12 / 2019 
28 de Junho de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

15:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias 

3) Apreciação de resposta da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e 

Aboboreira relativamente à Transferência de Competências – Decreto-Lei nº 

57/2019 de 30 de Abril. 

4) Análise de pedido de cedência de sala da Shine Well. 

5) Análise de pedido de apoio de munícipe da Freguesia de Carvoeiro. 

6) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação MAC TT. 

7) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike. 

8) Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Centro Cultural e 

Recreativo de Vale da Mua. 

9) Análise e respetiva deliberação de pedido de transporte para Universidade Júnior. 

10)Análise e respetiva ratificação relativo a pedido da Associação Desportiva de 

Mação. 

11)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação Recreativa e 

Cultural da Serra. 

12)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação Recreativa e 

Cultural da Serra. 

13)Análise e respetiva ratificação relativo a pedido do Grupo de Cicloturismo de S. 

José das Matas. 
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14)Análise e respetiva deliberação de pedido do Grupo de Cicloturismo de S. José 

das Matas. 

15)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Associação de 

Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros. 

16)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense. 

17)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense. 

18)Análise e respetiva deliberação de pedido de apoio do Clube Automóvel de 

Mação. 

19)Discussão e votação de proposta de apoio às Festas de Verão do Concelho de 

Mação. 

20)Análise de proposta de projeto de investimento no Concelho de Mação. 

21)Discussão e votação de proposta de topónimo para rua da Vila de Mação. 

22)Apreciação e eventual deliberação de formulário de candidatura ao Centro de 

Negócios de Mação.  

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA ------------------------------------- 

CAMPEONATO DE RALICROSS, KARTCROSS E SUPER BUGGY 2019 

O Sr. Presidente informou que se vai realizar nos próximos dias 29 e 30 de junho de 

2019, na Pista da Boavista, as provas para o Campeonato de Portugal de Ralicross, 

Kartcross e Super Buggy 2019, que mais uma vez contou com o apoio da Câmara 

Municipal de Mação. Entregou convites a todos os membros da Câmara para as 

referidas provas. 

FEIRA MOSTRA 2019 

O Sr. Presidente informou que se realizará nos próximos dias 3 a 7 de julho, a Feira 

Mostra 2019 e, nesta altura, tudo está a correr de acordo com o previsto, e estão 

reunidas as condições para, da parte da Câmara, para a Feira correr de forma adequada 

e como todos desejamos. Informou ainda que a procura por parte dos expositores foi 

muito para lá daqueles que temos disponíveis, tendo em conta a s características do 

espaço e também as disponibilidades financeiras da Câmara, estando, no entanto, a 

fazer tudo para que tudo corra da melhor forma. Termina deixando o convite a todos os 

membros da Câmara para este evento, em particular para o dia 5 de julho, no qual se 

realizará a inauguração da exposição “50 Anos a Fazer P’Arte”, de António Colaço, a 
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inauguração da “Chaimite” e, posteriormente, a visita à Feira com a presença do Sr. 

Secretário de Estado das Florestas, a cerimónia e distinção dos empresários PME Líder 

e PME Excelência e o jantar para o qual deixa também o convite para os membros da 

Câmara. 

ESCRITURA DE CONSTITUIÇÃO DA EMPRESA INTERMUNICIPAL TEJO – 

AMBIENTE 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 1 de julho de 2019, irá assinar, em 

representação do Município de Mação, a escritura de constituição da empresa 

Intermunicipal Tejo-Ambiente, de acordo com as deliberações tomadas relativamente a 

essa matéria. Mais informou que, hoje se realizou uma reunião com todos os 

trabalhadores da Câmara relacionados com estes serviços a quem foi apresentada a 

possibilidade de transitarem para a referida empresa no âmbito daquilo que vão ser os 

serviços desta empresa neste município e, obviamente, pelo facto da Câmara deixar de 

exercer uma série de funções que até hoje exerce. Mais informou que foi explicado aos 

trabalhadores o ponto de situação atual a constituição da empresa e também os direitos, 

as garantias e as condições para poderem transitar para a referida empresa, iniciando-

se agora um período de reflexão por parte dos próprios para se perceber se estarão 

interessados ou não nessa transição, que será feita na modalidade de cedência por 

interesse público e sem perderem nunca o vínculo à autarquia e podendo regressar 

sempre que entenderem. 

ASSINATURA DE PROTOCOLO – MACFIRE/SIRESP 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 10 de julho, irá ser assinado um 

Protocolo entre a Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil, a Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo, a Comunidade Intermunicipal da Lezíria do Tejo, que visa 

a incorporação do MacFire no SIRESP. Refere que é o reconhecimento do trabalho que 

foi desenvolvido em Mação, ao longo de muitos anos, pelo Estado Português que estará 

representado pelo Sr. Secretário de Estado da Proteção Civil neste evento. 

Continua a sua intervenção referindo que considera que nunca é demais realçar e 

sublinhar, para memória futura, o louvável e extraordinário trabalho do Vice Presidente 

desta Câmara, António Louro, de dedicação extrema a este projeto, que contou com o 

apoio político de todos os eleitos, independentemente dos partidos, do Município de 

Mação, e dos trabalhadores da Câmara, mas que se não fosse a dedicação, o trabalho e 

a teimosia dele, não chegaríamos a este dia. Considera que é justo que este trabalho 

seja reconhecido pelo Concelho pois, independentemente do que aconteça daqui para a 
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frente, só o facto deste sistema, que nasceu em Mação, ser reconhecido pelo Pais, 

através deste ato, a todos deve orgulhar independentemente de questões pessoais e/ou 

políticas. 

O Sr. Vereador António Louro agradece as palavras do Sr. Presidente e continua 

referindo que este protocolo é um marco histórico pois não é frequente o trabalho de um 

pequeno município do interior do país ser reconhecido desta forma, especialmente tendo 

sido uma linha de orientação diferente do habitual que o país vinha seguindo na luta 

contra incêndios. Mais refere que o tempo acabou por nos dar razão e infelizmente não 

foi possível tirar o partido que sempre esperou ser possível para o nosso concelho, 

apesar de nos ter ajudado muito e de nos ter sido muito útil, sabíamos que era uma 

parte da solução, não era a solução por si, mas não tem a mínima dúvida que este tipo 

de ferramenta vai ser muito útil ao país, vai ajudar a salvar património e vai ajudar a 

salvar vidas. Termina referindo que tem a convicção que este tipo de ferramentas se vai 

desenvolver e se vai massificar. Refere ainda que não é um trabalho seu, é um trabalho 

de uma equipa que tem estado, ao longo dos anos a colaborar e da sua parte reconhece 

o empenho e o acreditar no projeto e que o mesmo não devia ser abandonado e 

considera que foi o acreditar no Macfire e nunca desistir que levou a este ponto e ao 

reconhecimento. Refere que hoje é uma ferramenta que está em uso em todo o distrito 

de Santarém, em 23 municípios e é com algum orgulho que vê mais este passo. 

OBRA DE REQUALIFICAÇÃO DO ANTIGO QUARTEL DOS BOMBEIROS 

O Sr. Presidente informou que foram abertas ontem as propostas para a obra de 

requalificação do antigo quartel dos Bombeiros, para a possível instalação do CAO, 

tendo havido apenas uma proposta mas que, aparentemente, cumpre os critérios de 

admissibilidade e possível concretização da obra pois está dentro do valor previsto. Mais 

informou que agora o processo vai seguir os trâmites legais de avaliação da proposta e 

envio para o Tribunal de Contas para ser visado. 

EXPO FEIRA DE CARVOEIRO 

O Sr. Presidente deixa uma palavra de felicitações ao Grupo Desportivo de Carvoeiro 

pela realização de mais uma edição da Expo Feira de Carvoeiro, que contou com o 

apoio da Câmara e que considera ser uma atividade um pouco diferenciadora 

relativamente a outras, também elas com mérito, que se realizam no concelho. 

ASSOCIAÇÃO DE FREIXOEIRO 
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O Sr. Presidente deixa uma palavra de felicitações à Associação de Freixoeiro pela 

realização de mais uma subida à Capela de Santo António, incluída nos seus festejos 

anuais. 

---------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO------------------------------------ 

REPAVIMENTAÇÃO DOS ARRUAMENTOS DE CASTELO 

O Sr. Vereador António Louro informou que estão praticamente concluídos os trabalhos 

de repavimentação da povoação de Castelo e é com grande satisfação que dá esta 

informação pois era uma povoação que tinha grandes necessidades nesta área e que 

demorou bastante conseguirmos chegar a este dia em que os arruamentos do Castelo 

estão dignos, preparados para os próximos anos, reparação que foi feita no seguimento 

da requalificação profunda da rede de abastecimento de água e de uma intervenção, 

com a criação de uma pequena rede de saneamento para resolver algumas situações de 

grande necessidade nessa área. Termina referindo que foi também intervencionada uma 

fonte e a outra será intervencionada também a breve prazo. 

BARRAGEM DE AVESSADA 

O Sr. Vereador António Louro informou que a Barragem de Avessada, que sofreu uma 

profunda intervenção e que nunca tinha visto com água nestes anos de autarca, neste 

momento está a encher, tendo sido instalada uma nova comporta, novas torneiras de 

distribuição de água e construído um paredão para o reforço da referida barragem e 

possibilitar a sua entrada em funcionamento e possivelmente ainda a veremos cheia 

este ano. 

ESPELHO DE ÁGUA DA RIBEIRA D’EIRAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que a intervenção no espelho de água da Ribeira 

d’Eiras ainda não foi concluída e a mesma vai ser esvaziada no próximo fim-de-semana 

para instalação definitiva das comportas de escoamento, que era uma das aspirações 

desde há muito tempo, para possibilitar a sua limpeza no inverno, problema que espera 

que fique agora resolvido com a colocação de duas comportas de maior dimensão e 

reabilitação das existentes. 

FONTE DE MONTE PENEDO – REQUALIFICAÇÃO DO ACESSO 

O Sr. Vereador António Louro informou que se encontra a decorrer uma intervenção de 

melhoria dos acessos à Fonte de Monte Penedo, obra esta que tem tido alguns 

problemas mas agora resolveu-se um dos maiores, tendo-se conseguido pedra antiga 

para a pavimentação do acesso, que está concluída, estando agora a ser concluída 

também a limpeza da envolvente e a valorização da fonte. 
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FAIXAS DE 2ª ORDEM 

O Sr. Vereador António Louro informou que continuam os trabalhos de construção das 

faixas de proteção da floresta contra incêndios, faixas de gestão de combustível de 2ª 

ordem junto da rede viária municipal, tendo sido concluída a intervenção entre a estrada 

Amêndoa/ Cabo, passando por Martinzes até à estrada nacional e está neste momento 

a ser intervencionada a estrada para Juntos e Pero Gonçalves, e em seguida será 

intervencionada a estrada de Cardigos para Arganil. Mais informou que os trabalhos 

decorrem a bom ritmo e espera que as intervenções estejam praticamente terminadas 

antes da chegada do calor e do período de maior perigo em todas as estradas 

integradas na área prioritária, ou seja, a área do concelho que apresenta maior risco de 

incêndio. 

--------------------------------- SR.VEREADOR VASCO MARQUES ---------------------------------- 

ASSINATURA DE PROTOCOLO – MACFIRE/SIRESP 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que também se congratula, neste momento 

importante de reconhecimento nacional do trabalho desenvolvido pela Câmara Municipal 

de Mação no projeto Macfire, em particular na pessoa do Sr. Vereador António Louro. 

Mais refere que esta situação de haver interesse, a nível regional e nacional por estas 

ferramentas que foram desenvolvidas em Mação pela equipa do Sr. Vereador António 

Louro é merecedora de felicitações e assim deixa uma palavra de parabéns a todos que 

trabalharam neste projeto.  

FESTA DE MARTINZES 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, na sequência do convite que foi presente 

em reunião de Câmara, esteve presente na Festa de Martinzes para cumprimentar 

aquela pequena população que ainda tem a coragem de fazer uma festa popular com 

tão poucas pessoas. Deixou uma palavra de felicitações à população de Martinzes pela 

sua festa, pequena mas bastante digna. 

FESTA DE FREI JOÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que as suas felicitações se estendem também à 

população de Frei João, que também com poucos habitantes consegue manter as 

festividades religiosas em honra do seu Padroeiro e que fazem com que os naturais que 

habitam fora, voltem à sua aldeia pelo menos uma vez durante o ano. 

LAR DE IDOSOS DE S. JOSÉ DAS MATAS – 25º ANIVERSÁRIO 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações ao Lar de Idosos de 

S. José das Matas pela comemoração do seu 25º aniversário e para todos aqueles que 
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ali trabalharam, em diferentes direções, durante estes anos e que permitiram que aquela 

instituição fosse o que é hoje, na celebração dos seus 25 anos. 

NINHOS DE VESPA VELUTINA NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou o alerta para os ninhos de vespa velutina no 

concelho de Mação, informando que foi detetado um ninho na povoação de Aboboreira. 

Mais refere que este seu alerta se prende com a necessidade de todos andarem atentos 

a esta situação para que possa agir rapidamente e assim ajudar a minorar o problema. 

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

Á CONVERSA COM… JOSÉ BRÍZIDA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realiza hoje mais um “À Conversa 

Com…”, pelas 21 horas, no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, com a 

participação do jovem José Brízida, autor da famosa Marselfie. Mais informou que esta 

edição do “À Conversa Com…” se realiza no âmbito do projeto Jovem Autarca de 

Mação. Deixa o convite a todos os membros da Câmara para estarem presentes nesta 

atividade.  

ASSINATURA DE PROTOCOLO – MACFIRE/SIRESP 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes refere que, relativamente à Assinatura do Protocolo 

que irá ser assinado entre a Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil, a 

Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, a Comunidade Intermunicipal da Lezíria do 

Tejo, que visa a incorporação do MacFire no SIRESP, faz suas as palavras dos colegas 

que o referiram em intervenções anteriores e deixa uma palavra de congratulação à 

Câmara Municipal de Mação e em particular ao Sr. Vereador António Louro pelo trabalho 

desenvolvido, desejando que continue o reconhecimento do trabalho desenvolvido e o 

aproveitamento de todas as ideias e propostas que o Município de Mação tem vindo a 

apresentar nesta área. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

PROGRAMA FEIRA MOSTRA 2019 – RASTREIOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que vêm no programa da Feira Mostra 2019, 

referenciados rastreios e deixa o alerta para que, quem realizar os referidos rastreios 

deve salvaguardar as situações que mereçam encaminhamento e não se deve ficar pela 

medição da glicémia ou da tensão arterial, se for detetada alguma situação no local que 

necessite de intervenção, que se faça um esforço, de alguma maneira, para que haja um 

acompanhamento digno para a situação.  

REGA AUTOMÁTICA NA ENTRADA SUL A MAÇÃO 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que ontem à noite, ao entrar em Mação, verificou 

que se está a desperdiçar muita água na rega da avenida da entrada sul a Mação, junto 

à Zona Industrial, pois a maioria da água vinha para a estrada, estando a regar o 

alcatrão. Deixa o alerta para esta situação que deverá ser testada pelos serviços durante 

o dia, de forma a ser evitado o desperdício de água. 

O Sr. Vereador António Louro refere que foi feita uma reabilitação do sistema de rega 

que apresentava alguns problemas e as coisas ainda não estão completamente afinadas 

e, para além disso, informou que a rega naquele local não é feita a partir da rede de 

abastecimento de água mas sim de um furo existente na Pista da Boavista e do tanque 

da floresta, pelo que aquela não é água potável. Termina referindo que irá analisar a 

situação descrita, referindo que a mesma até poderia ter sido causada pelo vento pois 

os chuveiros têm pouca pressão e o vento pode desviar a direção da água. 

------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº120, respeitante ao 

dia 27 de junho de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2 443 916,08€ (dois milhões, quatrocentos e quarenta e três mil, novecentos e dezasseis 

euros e oito cêntimos); Operações Não Orçamentais: 121 708,30 € (cento e vinte e um 

mil, setecentos e oito euros e trinta cêntimos).  

------------------GABINETE DO SECRETÁRIO DE ESTADO DO AMBIENTE ------------------ 

PEDIDO FORMAL DE DESCULPAS PELO IMPREVISTO DE 14 DE JUNHO DE 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Gabinete do Sr. Secretário de Estado do 

Ambiente, datado de 14 de junho de 2019, no qual envia pedido de desculpas pelo 

atraso sucedido aquando de uma reunião agendada mas uma urgência provocou um 

atraso inesperado que impossibilitou a realização da reunião. 

O Sr. Presidente refere que lhe apraz registar a atitude muito digna do Sr. Secretário de 

Estado com esta missiva, considerando que estas coisas acontecem e que, da sua 

parte, o assunto está completamente ultrapassado, sem qualquer reserva. 

-------------------------------------------------VALNOR--------------------------------------------------------- 

CLAUSULA 25ª DO CONTRATO DE CONCESSÃO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Valnor, datado de 6 de junho de 2019, no 

qual informa que, para efeitos no disposto na clausula 25ª do Contrato de Concessão da 

Exploração e da Gestão, do Sistema Multimunicipal de Tratamento e de Recolha 

Seletiva de Resíduos Urbanos, o Relatório e Contas relativo ao exercício de 2018 e a 

certificação legal de contas, estão disponíveis para no site da internet da concessionária. 

---------------------INSTITUTO POLITÉCNICO DE CASTELO BRANCO-------------------------- 

AGRADECIMENTO – ESTÁGIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Instituto Politécnico de Castelo Branco, 

datado de 5 de junho de 2019, no qual agradece a oportunidade de estágio oferecida, 

assim como o acolhimento, a atenção e os ensinamentos transmitidos durante o mesmo. 

--------------------------------ASSOCIAÇÃO ARES DO PINHAL--------------------------------------- 

FINALIZAÇÃO DOS CURSOS DE FORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 6 de 

junho de 2019, no qual informa sobre finalização de cursos de formação e agradecem a 

disponibilização, para a realização dos mesmos, de uma sala no Centro de Formação de 

Mação. 

-----------------------------------------------VALORFITO------------------------------------------------------ 

PROJETO VALORFITO LOCAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Valorfito, datado de 11 de junho de 2019, no 

qual remete relatório intermédio, que de forma resumida, descreve as ações de 

implementação, bem como os resultados alcançados até ao momento, do projeto Pro 

Amor à Terra, levado a cabo por esta entidade em colaboração com a autarquia de 

Mação. 

---------------------------------------------GNR MAÇÃO------------------------------------------------------ 

PROGRAMA DE APOIO AO IDOSO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Posto Territorial de Mação da GNR, datado 

de 17 de junho de 2019, no qual informa sobre concordância para a imagem e 

distribuição do íman relativo ao programa de Apoio ao Idoso. 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a GNR tem um programa de Apoio ao 

Idoso, vocacionado especialmente para os idosos que se encontram mais isolados e 

junto dos quais irão passar regularmente para verificarem a segurança e o bem estar 

desses idosos e, propuseram que, no dia do aniversário de cada idoso se realizasse 

uma visita para os parabenizar, aferir das condições dos mesmos e que fosse oferecido 
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um íman e os mesmos seriam oferecidos pela Câmara e teriam informação dos 

contactos uteis para casos de emergência. 

Propõe que a Câmara adquira os referidos imans, cerca de cem, para participação na 

referida campanha junto dos idosos. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------------------------MOVIMENTO PROTEJO-------------------------------------------------- 

PROJETO TEJO E BARRAGEM DO ALVITO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício datado de 4 de junho de 2019, no qual envia 

deliberações sobre “Protejo Tejo e Barragem do Alvito” e “Revisão da Convenção de 

Albufeira” tomadas na reunião do seu Conselho Deliberativo no passado dia 18 de maio 

de 2019. 

-----------UNIÃO DE FREGUESIAS DE MAÇÃO, PENHASCOSO E ABOBOREIRA-------- 

TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS – DECRETO-LEI Nº57/2019 DE 30 DE ABRIL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, datado de 18 de junho de 2019 no qual envia resposta sobre 

o assunto em epígrafe, colocando algumas questões à Câmara sobre se a mesma 

estará disponível para transferir todas as competências previstas na Lei e, caso a 

transferência de competências não seja recusada em sede de Assembleia de Freguesia, 

disponibiliza-se para iniciar o processo de negociação para os termos do acordo. 

O Sr. Presidente refere que a Câmara não deve ter reservas sobre esta matéria e 

perante a resposta, a Câmara irá iniciar um período de conversações para ver da 

possibilidade chegar a algum entendimento nesta matéria. 

Mais informou que a Junta de Freguesia não quer aceitar nenhuma transferência de 

competências e as restantes informaram que estão abertas a negociações com a 

Câmara.  

---------------------------------------------SHINE WELL------------------------------------------------------- 

CEDÊNCIA DE SALA 

O Sr. Presidente e o Sr. Vereador Nuno Barreta saem da reunião por serem parte 

interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença de ambos, a Câmara tomou 

conhecimento de ofício da Shine Well – Formação em Línguas, Unipessoal, Lda., datado 

de 6 de junho de 2019, no qual informa que continua interessada na parceria com a 

Câmara e solicita continuação de cedência da sala para as aulas de inglês e em 

contrapartida praticarão preços 20% mais baixos que os praticados na escola sede, em 

Abrantes. 
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O Sr. Vereador António Louro refere que o estudo do inglês é importante e propõe a 

manutenção da cedência de uma sala no antigo CNO, para que esta entidade continue a 

dar as aulas do referido idioma. 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que concorda com o proposto pois é uma oferta 

para quem tenha interesse em aprender inglês, considera importante que Mação possua 

esta oferta de formação e a cedência da sala será útil para a população. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------------------SR VITOR MANUEL DIAS ESTEVES--------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

O Sr. Presidente e o Sr. Vereador Nuno Barreta voltam a entrar na reunião. Já com a 

presença de ambos, a Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Vitor Manuel Dias 

Esteves, residente na freguesia de Carvoeiro, no qual informa sobre projeto que 

pretende desenvolver para a implementação de 5 hectares de pistachio com rega gota a 

gota, pelo que será necessária a construção de uma charca e solicita apoio técnico para 

a elaboração do projeto de construção da charca. 

O Sr. Vereador António Louro refere que estes projetos agrícolas são muito importantes 

para o nosso território pelo que considera que faz todo o sentido apoiar este tipo de 

projetos. Mais refere que os serviços técnicos da Câmara poderão a apoiar este 

proprietário mas, antes de mais, será melhor contactar o mesmo de forma a perceber 

exatamente qual o apoio que o mesmo necessita para que se possa deliberar qual o 

apoio a conceder exatamente. 

-------------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT------------------------------------------------- 

CAMPEONATO NACIONAL DE SUPER ENDURO – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Mac TT, datado de 17 de junho, 

no qual solicitam apoio logístico, cuja listagem fica anexa aos documentos da presente 

reunião, para a 2ª prova do Campeonato Nacional de Super Enduro que irão realizar no 

dia 27 de julho de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação MAC TT, datado de 17 de junho de 

2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 6 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Mac TT.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

---------------AVENTURA NA PLANICIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE------------- 

24 HORAS CORUCHE 2019 – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, datado de 11 de junho, no qual solicitam apoio para inscrição dos 

elementos do São Miguel Bike na prova de 24H BTT Coruche, que irá realizar-se nos 

dias 22 e 23 de junho de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, 

com o montante de 125,00€ (cento e vinte e cinco euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 7 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Aventura na 

Planície – Associação – São Miguel Bike.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 
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Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-------------------------------- SR RODRIGO MARQUES CALADO------------------------------------ 

PEDIDO DE TRANSPORTE PARA UNIVERSIDADE JÚNIOR – PORTO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. Rodrigo Marques Calado, datada de 16 

de junho de 2019, na qual solicita cedência de transporte para o Porto, onde irá 

participar, a nível pessoal, na Universidade Júnior. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de Rodrigo Marques Calado, datado de 16 de junho de 2019, 

no âmbito da sua participação na Universidade Júnior 2019, a nível pessoal, proponho, 

nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa conceder o transporte Mação-

Porto e Porto-Mação, bem como assumir as despesas nos jantares dos dias 14 e 19 de 

julho.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

----------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO-------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – TORNEIO DE ESCOLINHAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 7 de junho de 2019, no qual solicita a poio para o lanche a oferecer aos participantes 

do Torneio de Escolinhas Inter-Concelhio Verde Horizonte 2019 que irá realizar no dia 

22 de junho de 2019. 

O Sr. Vice - Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Na sequência do pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação, datado de 07 de 

junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

atribuir o valor de 237,42€ (duzentos e trinta e sete euros e quarenta e dois cêntimos). 

Para ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  
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Com recomendação no ponto 10 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Desportiva de Mação.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-------------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DA SERRA---------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural da Serra, 

datado 4 de junho de 2019, no qual solicita apoio financeiro para os arranjos exteriores 

do espaço para a instalação do Presépio em Movimento, que teve um custo de 

3 831,51€ (três mil, oitocentos e trinta e um euros e cinquenta e um cêntimos). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Recreativa e Cultural da Serra, datado 

de 04 de junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, com o montante de 3 831,51€ (três mil, oitocentos e trinta e um euros 

e cinquenta e um cêntimos).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 11 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Recreativa e Cultural da Serra.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 
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22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-------------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DA SERRA---------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural da Serra, 

datado 4 de junho de 2019, no qual solicita apoio para substituição do estrado em 

madeira do palco do salão da Associação pois o mesmo encontra-se em mau estado. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Recreativa e Cultural da Serra, datado 

de 04 de junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 12 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

Recreativa e Cultural da Serra.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

--------------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS---------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Cicloturismo de S. José das 

Matas, datado de 7 de junho de 2019, no qual solicita oferta de 50 sacos com material 



 17 

promocional do município para oferecer aos participantes do 15º Passeio de 

Cicloturismo que irão realizar. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas, 

datado de 07 de junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 13 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

--------------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS---------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Cicloturismo de S. José das 

Matas, datado de 6 de junho de 2019, no qual solicita cedência de viatura para 

acompanhar prova de cicloturismo que irá percorrer o Concelho de Mação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas, 

datado de 06 de junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 14 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-----------ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE 

BOAS EIRAS E ESPINHEIROS--------------------------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Melhoramentos de Monte 

Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 13 de junho de 2019, no qual 

informam sobre normalização do sistema de drenagem das instalações do recinto de 

festas desta associação e solicitam apoio para a despesa efetuada no valor de 270,00€ 

(duzentos e setenta euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

Na sequência do pedido de apoio da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo, 

Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros, datado de 13 de junho de 2019, nos termos da 

alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar, com o montante de 270,00€ 

(duzentos e setenta euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 15 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Associação 

de Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros.” 
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Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

EMPRÉSTIMO DE INSTRUMENTOS MUSICAIS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 14 de junho de 2019, no qual solicitam cedência de alguns instrumentos, 

propriedade da Câmara para ensaios e atuação na Feira Mostra 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado 

de 14 de junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 16 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Sociedade 

Filarmónica União Maçaense.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 
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------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

CEDÊNCIA DE CARRINHA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 13 de junho de 2019, no qual solicitam cedência de carrinha de 9 lugares para 

transporte do grupo de Ensemble “Funfarra” ir atuar a Vila de Rei no dia 23 de junho de 

2019 e também a cedência de uma carrinha idêntica para o transporte dos instrumentos 

musicais e músicos entre Tomar e Mação para a atuação na Feira Mostra 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado 

de 13 de junho de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 15 da ordem trabalhos, “pedido de apoio da Sociedade 

Filarmónica União Maçaense.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

---------------------------------CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO------------------------------------- 

PROVA DE RALICROSS 2019 – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Automóvel de Mação, datado de 6 de 

maio de 2019, no qual solicita apoio para a realização da prova de Ralicross 2019, em 

Mação, nos dias 29 e 30 de junho de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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Na sequência do pedido de apoio do Clube Automóvel de Mação, nos termos da alínea 

o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com o montante de 

6 000,00€ (seis mil euros). Mais proponho, que a Câmara seja responsável pelo valor 

inerente ao custo dos Bombeiros Voluntários de Mação, para efeitos de segurança.”  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 18 da ordem trabalhos, “pedido de apoio do Clube 

Automóvel de Mação.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------- 

APOIO FESTAS DE VERÃO 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir o montante de 

200,00€ (duzentos euros)/cada, às Associações do Concelho que realizem Festas de 

Verão, devendo ser colocado nos cartazes de divulgação o logotipo em uso no 

Município.” 

Mais referiu que este subsídio destina-se a apoiar o esforço das associações e 

comissões de festas que continuam a organizar as Festas de Verão, muito importantes 

nas suas aldeias. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor:  

Com recomendação no ponto 19 da ordem trabalhos, “apoio às festas de verão do 

concelho de Mação.” 

Entendo que as associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo 

perpetuar da nossa cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.” 

-----------------PROJETO DE INVESTIMENTO NO CONCELHO DE MAÇÃO------------------  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade GREATSOUL – PHARMA 

PORTUGAL, UNIPESSOAL, LDA., datado de 21 de junho de 2019, no qual informam 

sobre intenção de implementar, no concelho de Mação, um projeto de investimento para 

plantação de canábis para fins medicinais e solicitam informação sobre disponibilidade e 

interesse do Município de Mação na implementação deste investimento no concelho de 

Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que está disponível e interessada em 

acolher o investimento referido e para colaborar com esta empresa da mesma forma que 

tem feito com as empresas sediadas no concelho de Mação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------------------ATRIBUIÇÃO DE TOPÓNIMO----------------------------------------- 

RUA DA BUFAREIRA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Foi identificada a necessidade de atribuição de Topónimo em arruamento da localidade 

de Mação, na União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, pela ausência 

de toponímia no mesmo (arruamento assinalado a azul na imagem em anexo). 

Proponho que seja atribuído o topónimo “Rua da Bufareira” ao referido arruamento, pelo 

facto de aquela zona ser assim conhecida, ao abrigo do regulamento municipal de 

toponímia e numeração de polícia, mais propriamente o artigo 1.º (Competências para 

atribuição de topónimos) da Secção I (atribuição e alteração dos topónimos), onde refere 
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que compete à Câmara Municipal de Mação, por iniciativa própria ou sob proposta de 

cidadãos, entidades, Juntas de Freguesia, deliberar sobre a toponímia no Município de 

Mação, nos termos do artigo 64.º, n.º 1. alínea V) da Lei n.º 5-A 2002, de 11 de janeiro.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------------------CENTRO DE NEGÓCIOS DE MAÇÃO-----------------------------------

FORMULÁRIO DE CANDIDATURA 

Foi presente formulário de candidatura ao Centro de Negócios/Ninho de Empresas de 

Mação de Mod Garage, para instalação de empresa de design, restauro de motociclos 

vintage. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a candidatura apresentada e disponibilizar 

um espaço Centro de Negócios/Ninho de Empresas de Mação, conforme solicitado. 

---------------------------------------------PROPOSTA-------------------------------------------------------- 

EXPO GALIZA – EXPOSIÇÃO DE EMBARCAÇÕES TRADICIONAIS 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“ Recebeu este município convite para participar com um Picareto na Expo Galiza, a 

propósito da Exposição de Embarcações Tradicionais. 

Este certame irá permitir divulgar a nossa cultura além fronteiras, chamando a atenção 

para as nossas valências, junto dos visitantes da exposição. 

Nos termos da alínea t) do nº 1 do artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara conceda um apoio financeiro, 

no montante de 400,00€ (quatrocentos euros), a título de comparticipação de transporte 

da referida embarcação para participação na referida Expo Galiza.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


